

市妇联百人指导团帮你“筑家”

提供家庭教育、生活美学、安全防护、健康保健、美食制作等指导服务

本报讯(YMG全媒体记者 吕金滙 通讯员 解娜娜 摄影报道)昨日,烟台市妇联百人“筑家”指导团“五进”活动启动仪式在莱山区院格庄街道工委党校举办,11支百人“筑家”指导团公益服务队进入院格庄街道的多个村庄,为居民提供便民服务。

烟台市妇联百人“筑家”指导团“五进”活动,是烟台市妇联广泛联动社会优质资源做好家庭工作的一项创新举措。活动以烟台市妇联指导、区市(高校、企业、机关)妇联承接、公益服务队认领、志愿服务队自愿的形式开展,拟于5月至10月,走进农村、社区、企业、高校、机关,通过面对面问答、手把手指导等形式,为广大家庭提供家庭教育、生活美学、安全防护、健康保健、美食制作等内容的指导和服务。

烟台市妇联党组书记、主席李少娜为首批烟台市妇联百人“筑家”指导团成员颁发聘书。李少娜表示,要通过广泛深入持续的上门服务,让基层和农村百姓得实惠,使广大家庭逐步树立起科学教育理念、健康生活方式、文明行为习惯。

活动当日,11支百人“筑家”指导团公益服务队、志愿服务队代表分赴院格



庄街道工委党校、院格庄街道幼儿园、崖前村、后山村、初家汤村开展服务,受到了当地居民的欢迎。“参与这次手工艺制作非常开心,对我们的生活也有很大的启发。”不仅是生活美学的项目,初家汤村村民王美娜还接受了免费的医疗服务。“我今天还体验了口腔检查的项目,

离这里最近的口腔医院在牟平区,平时去一趟不是很方便,这次直接到家门口服务,太好了!”

目前,百人“筑家”指导团计划全年开展不少于200场次的“五进”活动,其中,农村不少于120场次,社区不少于50场次。

明天去自然博物馆 参加绘画大赛

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 成萌)5月18日是第47个国际博物馆日,烟台自然博物馆结合自身特色,相继推出“爱鸟护鸟、从我做起”主题科普研学、“为蓝天白云助力 给和谐家园添彩”百人签名、“我最喜爱的鸟儿”绘画大赛等主题活动,以寓教于乐的方式,让更多市民走进展厅,感受自然。

在自然博物馆,我市鸟类保护专家结合博物馆二楼爱鸟展实物标本,现场为学生讲解爱鸟护鸟知识。通过参观栩栩如生的标本,我市各种林区常见鸟类逐一呈现在同学们眼前。参观结束,同学们来到科普活动教室,亲手使用组装工具为鸟儿制作鸟巢,拼装、装饰、上色等环节一丝不苟,一个个独一无二的“鸟巢”活灵活现。

国际博物馆日活动期间,烟台市自然博物馆推出了丰富多彩的主题活动。即日起至21日,市民可在自然博物馆响应保护自然环境,倡议保护野生动物并签名,领取活动纪念品。我市青少年可在5月20日参加“我最喜爱的鸟儿”绘画大赛。

如何申请劳动能力鉴定?

咨询:我是工伤八级职工,想跟单位申请离职,请问一次性伤残补助金按什么比例领取?

答复:根据《山东省贯彻<工伤保险条例>实施办法》(鲁政发[2011]25号)第二十五条的有关规定,工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%;距法定退休年龄不足1年的按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

咨询:职工去世后,其遗属有什么丧葬费补助?

答复:企业参保人员未达到按月领取基本养老金条件时,因病或非因工死亡(统称在职死亡)的,其个人账户中的余额可以全部依法继承,其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金。具体办理流程请咨询参保地社保经办机构。

咨询:如何申请劳动能力鉴定?

答复:目前劳动能力鉴定申请有4种途径:(单位和个人均可申请)在任何网办渠道中的“工伤一件事联办”模块申请的工伤认定-办理伤残鉴定业务,在“待提交”下有一条待办事项,可直接点击办理;(单位和个人均可申请)登录烟台市人力资源和社会保障局官网-点击“烟台人社综合网厅”-登录-“工伤职工劳动能力鉴定预申报”模块,可按提示要求办理;(单位和个人均可申请)下载“爱山东·烟台一手通”软件-人社专区-社会保险-工伤职工劳动能力鉴定预申报(首次使用需认证),可按提示要求办理;到人社服务大厅自助服务区办理,此处可提供人工帮助或代办服务。可以自主办理的,由自助区引导员提供帮助服务;不能自主办理的,由自助区引导员提供代办服务。

张孙小伟 华元

我是你的眼 带你看世界 百名志愿者陪65名视障人士畅游南山



本报讯(YMG全媒体记者 李晓飞 王军华 通讯员 朱奎 摄影报道)“前方绿树葱茏,其中点缀着很漂亮的、红瓦屋顶的房子,中间还有一片湖,湖水清澈……”5月18日,在龙口南山旅游景区的一个观景平台上,身穿红色志愿者服装的王秀瑛正绘声绘色地讲解,“在这样的环境里,充满了负氧离子,大家也会感觉非常舒服。”

“舒服,确实舒服,我们感觉到了。”应声的是来自招远的几位视障朋友,他们每个人脸上都充满了喜悦。

第33次“全国助残日”来临之际,

烟台市残联、烟台市融媒体中心、龙口市委宣传部、龙口市文化和旅游局、龙口市残联等单位,联合举办“我是你的眼 带你看世界”新时代文明实践公益助残活动。来自烟台各区市的65名视障人士,在今日龙口慈善义工队、烟台市蛟龙救援联盟的百名志愿者陪伴下,游览了龙口南山旅游景区。

“你现在摸到的花儿叫万寿菊,是橙色的”“小心台阶,这里一共是9个”“慢点走,累了咱歇一会儿”……志愿者们搀扶着盲友漫步景区,一路细心呵护,耐心讲解。盲友张桂英紧紧拉着志愿者宋敏

的手,激动地说:“你是我的眼,让我看见了这美丽的世界。谢谢你!”

“这次活动让我们融入社会,亲近自然,感受阳光,体会到党委政府、社会各界和公益组织对残疾人的关心、关爱。我们将在生活和工作中自强不息、顽强拼搏,扬起人生之帆,共赴美好未来!”烟台市盲人协会秘书长孙成林说。

龙口素有“好人之城”美誉,用一条腿换一条命的全国道德模范刁娜、在汽车爆炸前一刻奋勇救出伤者的最美企业家张伟、退休后组建“爱心奶奶团”发挥余热奉献社会的山东好人韩思惠、把公益当成自己事业的蛟龙救援王济人……他们用爱演绎着人间温暖。“我是你的眼”助盲项目是“好人之城”的又一善行义举。项目紧密结合视障人士需求,从日常生活和精神需求两个方面为视障人士提供服务与帮助,2017年以来共开展活动158次。项目发起人、今日龙口慈善义工队队长李黎波表示,带领视障人士走出家门,用语言为他们讲述大自然之美,描绘身边日新月异的变化,让他们放松身心,充分感受社会的温暖、友爱和关怀,就是志愿者们的初心。

烟台市残联副理事长隋京文说:“让广大残疾人安居乐业、衣食无忧,过上幸福美好的生活,是我们党全心全意为人民服务宗旨的重要体现。我们将持之以恒地推动残疾人事业高质量发展,让发展成果更公平地惠及更多残疾人,让残疾人生活得更加幸福、更有尊严。”

滨海东路罩面改造提前完工

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王德宇 摄影报道)18日凌晨,由市住建局建设服务中心负责建设、市城管局市政养护中心负责施工的滨海东路罩面改造工程历经9天“抢工期”,提前完工实现道路完全通车。

市住建局建设服务中心负责人介绍,本次滨海东路罩面改造(海天路-海兴路)路段,全长800米,是连接芝罘区、莱山区、牟平区的交通主线路,也是连接养马岛、昆嵛山等旅游景点的交通要道。改造前,原沥青路面存在大量网裂、横纵向裂缝。



社会保障 咨询台

烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心合办
记录一生 保障一生 服务一生